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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ  
 

Συνέντευξη Υπουργού Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας Γιάννη 
Κεφαλογιάννη στην εφημερίδα «ΠΑΡΑΠΟΛΙΤΙΚΑ» και τον δημοσιογράφο 

Κώστα Παπαχλιμίντζο  

 
Σάββατο, 24 Μαΐου 2025 

 
Κλείνουμε ήδη σε λίγες ημέρες τον πρώτο μήνα της αντιπυρικής προστασίας. Είναι έτοιμη η 
Πολιτική Προστασία να διαχειριστεί μια πολύμηνη μάχη με φωτιές, σε πολλά διαφορετικά 
πιθανώς μέτωπα; 
 
Είμαστε πιο έτοιμοι από κάθε άλλη χρονιά και ως προς την πρόληψη και ως προς το ανθρώπινο 
δυναμικό και ως προς τα διαθέσιμα μέσα, αλλά κ. Παπαχλιμίντζο θέλω να είμαι σαφής: Η 
αντιπυρική περίοδος είναι μια διαρκής καθημερινή μάχη με τις φωτιές, όπως δυστυχώς 
ξέρουμε πολύ καλά. Η έκβαση της κάθε μάχης, το αν δηλαδή θα προλάβουμε έγκαιρα την 
επέκταση μιας πυρκαγιάς πριν εξελιχθεί σε καταστροφική για τα δάση, τις περιουσίες αλλά 
κυρίως για τις ζωές των ανθρώπων, είναι ο κύριος στόχος. Σ’ αυτή την κατεύθυνση, ενισχύσαμε 
φέτος το Πυροσβεστικό Σώμα που αριθμεί πλέον 18.000 γυναίκες και άνδρες μαζί με τους 
2.500 εποχικούς πυροσβέστες οι οποίοι προσλαμβάνονται με 8μηνες πλέον και όχι 6μηνες 
συμβάσεις. Το ανθρώπινο δυναμικό -το μεγαλύτερο που είχε ποτέ το Πυροσβεστικό Σώμα – 
ενισχύεται από τους 10.500 εκπαιδευμένους εθελοντές. Και θα ήθελα δημόσια να πω ένα 
μεγάλο «ευχαριστώ» εκ μέρους όλων των Ελλήνων σ’ αυτούς τους σπουδαίους ανθρώπους 
που συνδράμουν ανιδιοτελώς και αποφασιστικά στην προστασία όλων μας.  
Ως προς τα εναέρια μέσα έχουμε 82 – 84 αεροσκάφη και ελικόπτερα ενώ με βάση την εμπειρία 
του 2024 φέτος διπλασιάσαμε τον στόλο των drones επιτήρησης σε 82 καλύπτοντας πλέον όλη 
την επικράτεια ειδικά όμως σε περιοχές με υψηλή επικινδυνότητα, όπως η Αττική, η Κρήτη, η 
Πελοπόννησος. Τέλος, αλλά όχι τελευταίο στον τομέα της πρόληψης, υλοποιείται για 4η 
συνεχή χρονιά  το Πρόγραμμα AntiNero που περιλαμβάνει δράσεις ύψους 210 εκ. ευρώ με 
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καθαρισμούς δασών και δασικών εκτάσεων, συντήρηση του δασικού οδικού δικτύου, 
διανοίξεις αντιπυρικών ζωνών κ.α.  
 
Πέρυσι υπεγράφη στον Καναδά συμφωνία για νέα Canadair. Πότε θα έρθουν στην Ελλάδα; 
 
Όπως έχει προβλεφθεί από τη συμφωνία πλαίσιο της Ε.Ε  με την κατασκευάστρια εταιρεία, η 
χώρα μας θα προμηθευτεί  επτά  συνολικά Canadair DHC 515. Όσον αφορά τους χρόνους 
παράδοσης, δύο αεροσκάφη θα παραδοθούν το 2028, ένα το 2029, δύο το 2030 και δύο το 
2031. Να διευκρινίσω ότι οι χρόνοι παράδοσης των αεροσκαφών είναι συνάρτηση των 
δυνατοτήτων παραγωγής της εταιρίας αλλά και του συνόλου των αεροσκαφών που έχουν 
παραγγελθεί και από τις υπόλοιπες χώρες οι οποίες περιλαμβάνονται στην συμφωνία.  Να 
θυμίσω επίσης δυο στοιχεία: Τα Canadair ήταν εκτός γραμμής παραγωγής - άρα δεν ήταν 
διαθέσιμα – και χρειάστηκε η συνολική παραγγελία χωρών μελών της Ε.Ε για να ξεκινήσει η 
κατασκευή τους. Επίσης, ότι η πρώτη παραλαβή είχε γίνει ακριβώς πριν μισό αιώνα, το 1975, 
από την Πολεμική μας Αεροπορία.  
 
Ποιο είναι το σχέδιο για την ενίσχυση του στόλου αεροπυρόσβεσης; 
 
Εννοείτε πέραν των Canadair προφανώς. Λοιπόν υπάρχει το πρόγραμμα αναβάθμισης και 
εκσυγχρονισμού των 7  Canadair CL 415 CL 415 σε  CL 515 που είναι μια πολύ σημαντική 
ενίσχυση.  Πριν λίγες ημέρες υπεγράφη η σύμβαση προμήθειας 8 ελικοπτέρων Super Puma 
πολλαπλών χρήσεων ύψους 312 εκ ευρώ στο πλαίσιο του προγράμματος ΑΙΓΙΣ, τα δύο πρώτα 
εκ των οποίων θα παραδοθούν το καλοκαίρι του 2026. Αναβαθμίζονται επίσης δύο ελικόπτερα 
Super Puma από αυτά που διαθέτει η χώρα μας προκειμένου να επιχειρούν και σε δασικές 
πυρκαγιές. Στο ΑΙΓΙΣ προβλέπεται ακόμη η προμήθεια 25 αμφίβιων αεροσκαφών 
δασοπυρόσβεσης, 3 αεροσκαφών που θα λειτουργούν ως εναέρια κέντρα επιχειρήσεων και 
παρακολούθησης (air surveillance) και 1 αεροσκάφους μεταφοράς προσωπικού πρώτης 
απόκρισης. Τέλος, θα προμηθευτούμε 100 και πλέον drones. Είναι νομίζω σαφές προς όλους 
ότι για την κυβέρνηση του Κυριάκου Μητσοτάκη, η επένδυση σε υλικοτεχνικές υποδομές για 
την Πολιτική Προστασία, άρα για την προστασία των πολιτών, είναι πρώτη προτεραιότητα.  
 
Πόσα οικόπεδα έχουν καθαριστεί, βάσει δηλώσεων;  
 
Θα σας πω ψέματα και δεν το θέλω διότι ο αριθμός δηλώσεων καθαρισμού αλλάζει με 
ταχύτατους ρυθμούς, αλλά μπορώ να σας πω ότι περιμένουμε μια μεγάλη ανταπόκριση αυτήν 
τη δεύτερη χρονιά εφαρμογής του μέτρου. Όπως γνωρίζετε έχει δοθεί μια παράταση στην 
υποχρέωση καθαρισμού και υποβολής δήλωσης από τους πολίτες έως τις 15 Ιουνίου, 
συνεκτιμώντας τόσο τις καλύτερες καιρικές συνθήκες φέτος όσο και ορισμένες πρακτικές 
δυσκολίες που εμπόδιζαν τους ιδιοκτήτες οικοπέδων να ανταποκριθούν έγκαιρα έως τις 30 
Απριλίου. Οι  διευκολύνσεις ωστόσο σταματούν εδώ και από εκεί και πέρα ξεκινά η ανάληψη 
των ευθυνών και η εφαρμογή του νόμου. Καταρχάς, των ιδιοκτητών ακινήτων που εμπίπτουν 
στις προβλέψεις του νόμου. Επίσης, των Δήμων που έχουν την ευθύνη όχι μόνον του ελέγχου 
και της επιβολής προστίμων αλλά και του αυτεπάγγελτου καθαρισμού σε επικίνδυνα 
οικόπεδα. Και για να σας δώσω και μια είδηση, θα υπάρξει σύντομα  και η θεσμική υποχρέωση 
της Πυροσβεστικής, η οποία με μια νέα υπουργική απόφαση που θα εκδοθεί το επόμενο 
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διάστημα θα αναλάβει τον έλεγχο των καταγγελιών για ακαθάριστα οικόπεδα και την επιβολή 
σχετικών προστίμων. 
    
Πως θα επιβραβεύονται οι Δήμοι που μεριμνούν για τον καθαρισμό των οικοπέδων; 
 
Δεν ξέρω αν εννοείτε ηθική-συμβολική επιβράβευση ή υλική που μάλλον αυτήν εννοείτε 
(γέλια).  Κοιτάξτε κάθε Δήμαρχος και κάθε Δημοτική Αρχή που φροντίζει με υπεύθυνο και 
συστηματικό τρόπο για την καθαριότητα και την σωστή διαχείριση του λεγόμενου δημόσιου 
χώρου στην περιοχή του, γνωρίζει ότι πρώτοι απ’ όλους τους επιβραβεύουν οι ίδιοι οι δημότες 
τους.  Εμείς επεξεργαζόμαστε με το Υπουργείο Εσωτερικών μια θεσμική αναμόρφωση, 
κινητροδότηση  θα την έλεγα, αλλά παράλληλα, τους χρηματοδοτούμε με επιπλέον κονδύλια. 
Πέρσι ήταν 31 εκ και φέτος το αυξήσαμε στα 40 εκ ευρώ.  
 
Το ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ σας βάζει στο κάδρο των ευθυνών για τα Τέμπη και ζητά την παραπομπή 
σας σε προανακριτική. Τι στάση θα κρατήσετε ; 
 
Θα μπορούσα να σας αναλύσω διεξοδικά το αστήρικτο της νομικής βάσης του άρθρου 291 για 
παρακώλυση συγκοινωνιών όπως και το πρωτοφανές να αναφέρονται πολιτικά πρόσωπα που 
δεν περιλαμβάνονται  στο διαβιβαστικό της Δικαιοσύνης προς την Βουλή. Νομίζω όμως ότι 
στη δική μου περίπτωση αρκεί ένα και μόνο στοιχείο για να καταδείξει ότι δυστυχώς το ΠΑΣΟΚ 
ένα θεσμικό κόμμα εξουσίας κάποτε, ενεργεί σαν κόμμα περιθωρίου. Για παράδειγμα, τα 
έγγραφα που με αφορούν, όπως υποστηρίζουν, έχουν ημερομηνία Σεπτεμβρίου 2021 και 
μετά, όταν είχα φύγει από το Υπουργείο! Αν αυτό δεν είναι απίστευτη προχειρότητα, τότε  
είναι απίστευτη σκοπιμότητα. 
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